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ロ
問 1

( ) 与式= - 32
m

(2 ) 与 式 = 25 - 3
= 22

( 3) 5 式 = 4√5 t 5:= 605
問 2

a
+

2 ab = 7 ± 2 × 7 × ( - 3 )
= 49 - 42
= 7
n

問 3

点 A は x軸上 にあるので 点 A の Y座標 は O
.

y = - 2 xt 8 に Y = O を 代入 すると
0 = - 2xt 8

2x = 8
x = 4

よって 点 A の 座標 は ( 4
,

0 )
mm



問 4
3 x - 2 y = - xt 4 y = 5 より

{ 3 x - 2 y = 5 一 の
- x t 4 y =5 ー②

①× 2 + ② より ② に x = 3 を 代入 して
6 x - 4 Y = 10 - 3 + 4 y = 5

- x + 4 y =5 4 y = 8
5 x = 15 y = 2
x

= 3
.

よって x = 3
.
y = 2

～～～

問 5

飛行機 の機内 に持 ち込める荷物 の 重さが
xkg でそれが 10 kg 以下 なので

m

x 10≡
mm

問 6

ー EC の 垂直=等
分線を 作1( X すれば 良 い

*

;

数*→
X



回
問 し

↓
第 1四分位数第 2四分位数 = 中央値

へ ↓
↓ 第 3四分位数

1

↑ ー 人範囲
最小値 四分位範囲 \最大値

〉

( い

(
B組 の 第 3 四分位数
= 8

.

6秒

( 2 )

( 3 ) A 組 の 範囲 = 103 - 6 .
3

= 4 . 0 (秒 )

B組 の 範囲 = 10 .
5 - 6 .

5 = 4
.

0 (秒)
⇒ A 組 と B組 の 範囲 は 同 じ
～



⑩ A組 の 四分位範囲 = 8 .
7
- 7 .

3
= 1 . 4 (秒 )

B組 の 四分位範囲 = 8 . 6 - 7 . 4 = 1 . 2 (秒 )
A組 の 方 が B組 より 大 き
m

(ウ )平均値 は × 印 などでかれるが 書 には

記載 がない 。

( I ) A組 の 最大値 = 10 . 3 (秒 )

B組 の 最大値 = 10 .

5 (秒)
⇒ 最大値 は B 組 の 方 が 大 き人

問 2

先生 の 会話から平均値 は 7 .

5 (秒 )

下組の 中央値 = 7 . 61秒 )

レ

*
B組の 中央値= 7 . 4 (秒 )

← 速い
→遅い

( P ) O 00000

000000少 なくとも 8人 平均値= 7 . 5 (秒 )
中央値 = 7 . 4 (秒 )



(イ) Refftonfggoooofjcennof
最も多く て 7 人 最も 多く て

、

中央値 = 7 . 61秒)
平均値 = 7 . 51秒)

(ウ) B組は平均値 より 速い 人が
、

少なくとも 8人
A組 は 平均 値 より 速い 人 が最も 多く て 7人
したがっ て

.

7 . 51秒 ) より 速い 人 は
、
13組の

方 が 多い 。

(参考 )
(ア) 「少なくとも」

と は ?

上 の 例 で は 、 平均値 (x ) を 次 の よう に考えた。

Eojfmnr
○ 。 。 。 。 。 。 。

↑を平均値 = 7 . 5 (秒)
- 中央値 = 7. 4 (秒)

しかし 、 平均値 (x ) が 次 の よう に も 考えられる
。

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ 。 。 。 。 。 。 。

whichと平均値 = 7 .5妙)し
中央値 = 7 . 41秒)

○ の具体的 な 値 は 分から ない ため 、平均 値の

位置 も様々 考えられる 。 しかし 8人 より 少なく
なる こと は ない 。 その ため

、

「少なくとも」 と ある
。



鳥
点 A が Y = ax

' Ca は 正 の 定数 )
～～～～

上 にあるので
x = 2

,
. y = 12を 代入 すると

12 = 22 . a

12 = 4 a ∴ . a =
3mm

問 2

方針口
問題文 から
LAOB = 900

0
c 対称性 から

ノ
い OA = OB

.

00AB は 直角=等辺三角～
～

また LAOB = 900 のとき ∠ COA = 450
～

対称性から LA CO = 900
よって ∠OAC =180 - (90 ×45 ) =45

m

∠ COA = LOAC で ∠AOB = 90
” なので

OOAC も 直角 =等辺三角形
～



(1) A = 2 の とき を考える
。

y = 2×2

点 A の座標 は
、

B・ -_-
(私も貳比心) y =2 つ(

2
に つい たを

、 代入 して
、

"

i " l ( t
,
2ピ)

良 △ 0AC は直角二等辺三角形なので
.

CA = CO - ①
ここ で 、 CA = t.CO = 2ビ で

.

① より
七 = 2で一 ②
t 7 0 より ② の 両辺 を さ で割る と

、

1 = 2 t に Ejmnn X の答え
。

ここ で
、 表 を埋める と

、

a l 2

t 、 j
a = 1 の とき た 1 ⇒au

9 = 2 の とき たき ⇒ aた 1

したがって
、

G と t の 和善答えは 常に 一定であり
。

一定 な 値 は 1 で ある 。

さす 答え



(2) △ 0AB は 、
OA = OB の直角二等辺三角形

で ある 。

また 、 線分へ-13 と 捙 由 の 交点 を ( とする と
.name?nnnnnnne

点 C は 問題文 に 与え られて い ない ため
、

点 C の 説明 を 記載 する 。

△ OA C は
、
CA = CO の 直角二等辺三角形

と なる 。 ここ で
、
点 A (t.at) で

、

CA = t.CO = 9ビ

より
七 = d
t 〉 0 より 両辺 を 七で割る と

.

tatmnn ⇒ a × t = 1 の 意味
、

よ って A t = 1 と 表せる ので 、
A と 七 の積 は

常に 一定 で あり
、

一定 な値 は 1 で ある
。



凹
問 1

∠ BAC = 40より
. LCBA
400

= 180 - ( 90 × 40
'

)
= 500

よて
LDBA == 250
: LADB
= 1800 -( 40 ±25 )

⑧

⑤ = 115
～

問 2
方針口
4 つの 点 が 1 つの 円周 上 にある
⇒ 円周角 の 定理 の逆

B
c LBAD = LACD

ー
ー

ならば
、
4 つの 点

A
,
B
,
C
,
D は 1 つの

円 周 上 にある

A D



(1) ○ が 1つ の 円周上 に
ある こと を証明 したい 。

闘 2点 D . E が直線 BC
• について 同じ側 にある

ので
、

、

p
.

0 LB EC = LBDC~nn.cn

で あれば良い 。

○
' ○

L BEC を 含む 三角形 と
、 LB DC を含む 三角形

ETITETTTE示せれば 、
相似 な趣

の対応する 角 は等しい ので
、

L BEC = LB DCを

示す こと が できる
よって

、
△ B FE と △ BCD が相似 である ことを

示したい 。
いといイ)

2ⁿᵈ

し ウ)

(2) △ B FE と △BCD において
、

、、鄂6hr96仮定より
LE BF= LD BC - ①

( LAB C の ニ等分線の ため ) /
また 、 △ B CE は 、 13に 131三 の 二等辺
_

三角形 であり
、

糸無鴛皐 t櫽曁n㬜緹なので



② と仮定より
、

LBF E = LB CD = 90 - ③
① 、
③ より 、 対応 する 2組 の 角 が それぞれ等しい

ので
、

△ B FE △ BCD

よって 対応 する 角 は 、 それぞれ等しいので
、

LB EF = LB DC
したがって 、 D 、

E が直線 BC について 同じ側 に

あり
、
LB EC = LB DC と なる ので

、
4点 B

,

C
, D , E は

、 1つ の 円周 上 にある (証明終わり )



⑤
問 1

( 1 ) OA = 4 cm
,
OC = 4I cm で 三平方 の

定理 より
Ac =√42+土

= √163

=√48

= 3Icmmm
(2 )

OOBD と LOCA で
'

⑤ ⑤

∠ BOD = LCOA= 900
ーの

42
LOBD = LOCA

人》 '

ー ②
4
, ② より 2組 の 角 が
それぞれ等 しいので
OOBD ∞ OOCA

: ∴ OD :OB =OA : OC
ー③

OB = A C で () より A C = 43 なので
O B = 4√

3

③ より



OD : 4√3 = 4 : 4五回☆ 品 ) aib = cid

⇒ ad = bc
4I × OD = 163

:OD =

4☆同 ? ☆☆ aBxra =ut

= 2N6

また O OBD は 直角三 角形 なので 三平方 の

定理よりり
BD = 4 )+⑪

= √ 48+ ミ⑩"

"

=√72 ー

= 63
. ↓

ここで 長方形 O EBD の 対角線OE , BD はnm
それぞれの 中点 で 交 わるので
人

BH = IBD
= 3B



また 、 AH = A B - BH = 4は - 3は =は
よっ て

.

△ 0 AH の 面積 は
、

△ 0 AH = j × OA × AH
' '\
は

3F
4F

= I × 4 x は i
4
※

= 2「2 川
2

~

問 2
𪗱
い)NOT が aTD の 形
⇒ 102 n が 整数 の 2乗 を 因数 に もつ

(2) 9TD の 形 で 表せ ない
ーーー

場合 の数 を 考える
。

(1) 102 を 素因数分解 する と
、

1 0 2 = 2 × 3 × 17
.

NOT が 9 の 形 で 表す こと が できる の は
、

1 0 2 n が 整数 の 2 乗 を 因数 に含む とき で
ある

。
2htfataTFEFFF.se乗 の

因数 (今回 で あれ ば な ) が
、

1つ 以上 あれば良い 。



n は 、
2 つ の サイコロ を投げ た とき の

、
出 た目 の

和 な ので
。
2 En E 12

。

1 7 は 根号 の 中 に 必ず 残る ので
、

2 または

3 の 素因数 を持つ数 が n と なる 。

よって
の = 2

,
3.4.6

、
8.9.10.12

~nmmnnrn

参考
n = 2 の とき

、

NOT = ✓ゑ × 3 ×た = IT

n = 3 の とき
III = V2 ×ゑ識 = II

n = 4 に 2 ×2 ) の とき
、

INT = V2 ✗3T =III
↳ 三

n = 6 に 2 × 3 ) の とき
、

INT = た2 注識 = 6T
↳迦



(2) V10T が EEIEEEEEE場合
を考える 。

GT の 形 で 表せ ない n は
、

( 1 ) と 逆
な ので

、

n = 1.5.7.11

• n = 1 の とき
、
目 の 出方 は 0 通り

(nは2 つ の サイコロ の 出 た ETFなので )
・ n = 5 の とき

、

( 1
,
4 )

、
(4
,

1 ) 、
(2.33.13.2 )

の 4連
の n = 7 の とき

、
( 1
,
6 )

、

( 6 , 1 )
、
(2

,
5 )
,
(5 , 2)

、

(3 , 4 ) 、
14

.
3 ) の 6 通り

・ n = 1 1 の とき
、
( 5

,
T.TT

、
5 ) の 2連

よって
、

as の 形 で表せ ない n の 出方 は 、

O t 4 t 6 t 2 = 1運
サイコロ の 目 の 出方 は

、

全部 で 6 × 6 = 36

通り な ので
、
AA の 形 で 表せるn の 出方は

、

36-12=24 通り
、

Vhnnhhnnnhn

よって 求める 確率 は
、

迕 流


